

东方社区推出“周末学堂”公益托管服务 孩子们玩转 3D 打印制作巧克力

近日，江岸区后湖街道东方社区联合团市委、区教育局，在东方明珠小区党群服务站推出“周末学堂”公益托管服务。该服务通过开设多元化特色课程，为孩子们打造了一个寓教于乐的周末成长乐园，受到家长和孩子们热烈欢迎。

东方社区在走访调研中发现，辖区不少双职工家庭面临孩子周末“无处去、无人管”的困境。为此，社区积极整合资源，依托党群服务站阵地优势，推出“周末学堂”公益托管项目。

“周末学堂”聚焦青少年综合素质提升，精心设计了心理健康、少儿体能、科普实验、书画手工等系列课程，兼顾趣味性和实用性，

让孩子们在轻松愉快的氛围中收获知识与技能。

在形体礼仪课上，志愿者陈老师通过游戏互动、情景模拟等方式，引导孩子们学习正确的坐姿、站姿和社交礼仪。“抬头挺胸，微笑自信！”孩子们在欢声笑语中逐渐养成优雅体态，提升了个人气质。科技类课程同样备受追捧，在3D打印课堂上，张老师带领孩子们探索数字化制造的奥秘。从建模设计到打印成型，孩子们亲手制作出巧克力、卡通模型等作品，体验科技与创意碰撞的乐趣。

未来，东方社区计划进一步扩大服务覆盖面，引入更多社会资源，增设户外实践、亲子互动等



孩子们在“周末学堂”玩游戏。

特色活动，持续提升“周末学堂”品质和影响力。“我们希望通过这项服务，真正实现‘孩子开心、家

长放心、社会安心’的目标，为青少年健康成长保驾护航。”社区负责人说。
通讯员南璇

4天5场活动贴身服务居民

兴盛社区“红色便民集市”连轴转

3月底，江岸区后湖街道兴盛社区“红色便民集市”连轴转，4天内走进4个小区，开展了5场便民服务。

在连日活动中，“红色便民集市”为120余名居民提供了免费理发，修复了87件家用电器、回收32件废旧电器，为数百名居民免费量血压、测血糖，为个别家庭提供法律咨询，还通过“银发数字驿站”引导多位退休人员熟悉电子服务功能。

据统计，本次活动吸引超1800人次参与，收集建议17条。兴盛社区党委书记孔俐文表示，社区将建立“居民需求清单”动态管理系统，每月至少开展1次主题活动，让居民幸福生活触手可及。
通讯员童欣怡



兴盛社区便民服务活动现场。

网格员送老人就医

4月2日上午，东西湖区金银湖街道鑫桥社区金珠港湾一期小区，一位老人在门栋口突然晕倒。正在巡查的网格员林静静和刘欢第一时间赶到现场，拨打120、110求援。她们联系老人家属无果，主动陪同老人就医。

得知老人家中还有一位瘫痪的老伴。在医院安顿好老人后，林静静和刘欢返回老人家中，照顾独自躺在床上的婆婆，两人还为婆婆买来食物，林静静更是一口一口喂婆婆吃下。两名网格员在与老人家属取得联系后进行了交接，据家属称老人目前已经脱离危险。
通讯员张黎

急救知识进校园

近日，蔡甸区蔡甸街道马号社区联合区红十字会走进汉阳一中，开展以“生命教育·‘救’在身边”为主题的应急救护知识培训活动，为该校200余名师生送上一堂生动实用的急救技能课程。

活动现场，来自区红十字会的专业培训师结合真实案例，用通俗易懂的语言，向师生们详细讲解了心肺复苏(CPR)、自动体外除颤器(AED)的使用方法、气道异物梗阻急救(海姆立克法)以及创伤止血包扎等关键急救技能。

马号社区党委书记杨光表示：“未来社区将推动应急救护培训常态化开展，让更多学生掌握急救技能，成为守护生命的‘小卫士’。”
程艳 通讯员蔡思雨

白浒社区倡导文明祭扫

居民参与互动兑换鲜花

4月2日，东湖高新区左岭街道新时代文明实践所携手白浒社区新时代文明实践站及嘉仁社会工作服务中心，共同举办“我们的节日·清明”移风易俗文明祭扫宣传活动。通过线上线下联动、传统文化浸润等形式，倡导文明新风，让思念与自然共生长。

白浒社区通过微信公众号发布《文明祭扫倡议书》，并在楼栋电梯间及宣传栏张贴特色海报，将文明祭扫理念巧妙融入居民的日常生活。社区居民通过参与互动兑换鲜花。

书法老师书写“慎终追远”“清风明月”等作品，墨香里传递着对传统文化的坚守；“家风故

事分享”吸引社区居民驻足聆听，分享者讲述家风故事，弘扬“尊老、敬老、爱老、孝老”的传统美德。

活动设置志愿者服务队，义务发放《文明祭扫倡议书》300余份，同时联合物业在主要出入口设立鲜花发放点，为居民提供便利。
通讯员容美婷